



合肥工大报

扫一扫 关注我们



合肥工业大学
官方微信



合肥工业大学
新浪微博

厚德 笃学 崇实 尚新

HEFEI GONGDA BAO 第 790 期 2019 年 9 月 15 日

国内统一刊号: CN34-0804/G

主办: 合肥工业大学

编辑出版: 《合肥工大报》编辑部

网址: http://news.hfut.edu.cn/paper.php

教育部副部长翁铁慧一行来校调研指导工作



本报讯 8月26日下午,教育部党组成员、副部长翁铁慧一行来到我校,就加强和改进新形势下高校思想政治工作和加快推进“双一流”大学建设等进行调研指导。教育部高校学生司司长王辉、思想政治工作司副司长徐志波;省委教育工委书记钱桂仑,省委教育工委委员、省教育厅副厅长储常连;校党委书记余其俊、校长梁燧等陪同调研。

下午16时许,翁铁慧一行首先来到屯溪路校区科技楼一楼大厅,参观我校思想政治工作与“双一流”建设成果展。

在管理学院智能装备研制与运维服务系统技术实验室、医疗健康管理等实验室,中国工程院院士杨善林教授及其科研团队成员向翁铁慧一行介绍了我校一流学科建设在机器人协同智

能微创医疗装备系统关键技术等领域取得的系列成果。

在调研座谈会上,余其俊、梁燧分别就学校思想政治工作情况及“双一流”建设工作情况作了汇报。钱桂仑、杨善林、张文斌、徐志波、王辉在座谈中先后作了交流发言。

翁铁慧在总结讲话中代表教育部党组向中共安徽省委、省政府和安徽省委教育工委、省教育厅及合肥市对

学校建设发展给予的大力支持表示感谢,对我校人才培养、办学特色及对国家和地方建设的重要贡献表示赞赏,对近年来在思想政治工作和“双一流”建设等方面取得的成果表示充分肯定。

翁铁慧指出,长期以来,合肥工业大学秉承“工业报国”之志,取得的成果与社会经济发展高度契合,为我国高端装备制造业等行业及企业转型升级攻克了一大批关键技术问题,是一所很接地气的学校。翁铁慧强调,校党委要以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指引,坚持把立德树人作为学校一切工作的出发点和落脚点,筑牢新时代高校思想政治工作生命线,全面贯彻落实全国高校思想政治工作会议、全国教育大会和学校思想政治理论课教师座谈会精神,将教育部党组关于加强和改进高校思想政治工作的决策部署落到实处,坚定不移地培养社会主义建设者和接班人;要继续深化“三位一体”教育教学集成体系改革,把立德树人融入学校办学治校全过程,切实构建起“三全育人”的格局,进一步加强学校思想政治工作,坚持以人为本,探索创新研究生培养模式,培养学生创新创业能力,持续提升人才培养质量。

翁铁慧要求,学校在加强一流学科建设时要坚定信心,继续发挥“工程管理与智能制造”学科交叉优势,保持服务国家、地方发展的特色,以管理科学与工程学科为核心,融合计

算机科学与技术 and 机械工程学科,辐射带动仪器科学与技术、电气工程学科群发展,在面向国家重大战略需求、面向经济社会主战场、面向世界科技发展前沿不懈努力,瞄准行业关键核心技术,持续深化产学研合作,进一步提升科学研究水平和社会服务能力,为国家经济社会发展和现代化五大发展美好安徽建设作出更大贡献。

翁铁慧强调,要进一步加强党对学校工作的全面领导,加强顶层谋划,全面深化改革,进一步优化提升学校治理体系与治理能力,加强人才队伍建设,优化资源配置,建立健全校院两级管理体制和机制改革,推进内涵发展;要切实把握好改革、发展与稳定的关系,进一步探索完善多校区办学的体制机制,为学生成长成才营造良好的育人环境,全力推进学校各项工作再上新台阶,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

校领导陆林、陈刚、刘晓平、刘志峰、李建东、李益洪、陈鸿海,教育部教师工作司待遇保障处处长焦江方、学位管理与研究生教育司质量与学科建设处干部张涛,省教育厅办公室副主任张庚家、思想政治工作处处长林兴德、高等教育处处长梁祥君,省委教育工委、省教育厅办公室副主任汪庆忠,学校有关部门、学院负责同志及教师代表出席座谈会。

(周慧/文 宁浪沙/图)

本报讯 8月31日,学校召开2019年暑期工作研讨会。会议结合学校领导干部暑期专题读书班学习内容,围绕高等教育的初心和使命、学校人才培养的核心目标以及学校下半年重点工作等进行交流研讨,对学校下半年工作安排进行了总体部署。

学校党建联络员、南京大学原党委副书记副校长闵铁军,校党委常委、校领导、党委委员,校长助理,各党群部门主要负责人,各行政管理部门正处级领导干部,学术委员会秘书长,各学院党政主要负责人,各直属附属单位党政负责人出席会议。

会议紧密围绕以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指导,贯彻落实全国教育大会精神和本科教育工作会议精神,结合“不忘初心,牢记使命”主题教育,进一步加强党对学校工作全面领导,落实立德树人根本任务,推动学校高质量内涵式发展,以优异成绩庆祝新中国成立70周年,为早日建成国际知名的研究型高水平大学而不懈奋斗的主题,就新时代学校基层党组织建设、人才培养、科学研究、人才引进等问题进行了深入研讨。

会上,校党委副书记陈刚在题为《新形势下高质量推进基层党组织建设》的主题发言中深刻分析了新形势下基层党组织工作面临的新要求和学校基层党组织建设基本态势,提出了健全一个体系、聚焦两项任务、促进三个融合、抓好四项工程、落实五项要求,高质量推进学校基层党组织工作的思路举措;在题为《深化人事制度改革,加快新时代新任务下学校高层次人才引育》的主题发言中以习近平总书记关于建设教育强国的重要论述为指导,总结了我校人事制度改革的工作进展和人才引育工作成效,分析了新时代新任务下我校高层次人才引育工作面临机遇与存在问题,提出了进一步优化现有人事制度、加快我校高层次人才引育工作的总体思路与十条举措。

副校长刘晓平在会上作了题为《深化“放管服”,融入长三角一体化发展战略,促进科研上水平上层次》的主题发言。发言总结了学校近年来深化“放管服”改革,推动科学研究内涵式发展所取得的成效,分析了把握长三角一体化机遇对推动学校科技创新和对外合作层次水平的重要意义,从提升自主创新能力、加强学科交叉融合等7个方面提出了进一步提升学校科学研究水平和社会服务能力的思路举措。

教务处处长陈翌庆在《深入实施2019版人才培养方案,进一步提高人才培养质量——以强化过程管理、提升学生自主学习创新能力为切入点》的主题发言中对比介绍了2019版本科专业人才培养方案的修订原则与主要内容。(下转第2版)

学校召开2019年暑期工作研讨会

安徽省常委、合肥市委书记 宋国权莅临我校考察指导工作

本报讯 9月8日上午,秋高气爽,惠风和畅,安徽省常委、合肥市委书记宋国权,合肥市副市长宁波一行莅临合肥工业大学智能制造技术研究院研发中心考察调研指导工作。校党委书记余其俊,省委常委、副校长刘志峰及智能制造技术研究院有关人员陪同参观调研。

宋国权一行来到合工大智能院研发中心项目现场,看规划、听介绍、问进度。宋国权指出,要统筹协调、精细施工、精心建设,确保项目如期保质建成。

余其俊代表学校向合肥市多年来对合肥工业大学事业的关心和支持表示崇高的敬意和衷心的感谢。余其俊表示,学校将主动适应地方经济社会发展需求,发挥学科、技术、人才优势,精心谋划、超前布局,为服务地方经济

社会发展作出新贡献。

宋国权对合工大智能院建设发展取得的阶段性成效给予高度评价,对研究院今后的发展寄予殷切期望。宋国权强调,研发中心既要建好,更要用好。研究院要加快机制创新,进一步激发创新活力;要围绕国家和合肥市发展重大战略需求,充分发挥工大的学科、科研优势,挖掘行业及校友资源,抓住合肥建设综合性国家科学中心的机遇,加快科技创新步伐,加大项目引进、培育力度,促进市校深度融合,提升城市科创实力,在融入合肥发展中实现自身高质量发展。

市校双方围绕合工大智能院未来发展及加快打造国际一流新型研发机构进行了现场交流。

(裴瑞)

2019年安徽省“文化名家进高校”暨“非遗进校园”首场活动在我校举行

本报讯 9月10日,2019年安徽省“文化名家进高校”暨“非遗进校园”首场活动在我校翡翠湖校区举行。

中共安徽省委常委、宣传部长虞爱华,省委宣传部副部长、省电影局局长范荣晖,省委教育工委副书记王佩刚,省文联党组书记、书记处第一书记何颖,省文联主席吴雪,安徽演艺集团党委书记、董事长董庆,安徽演艺集团党委副书记、总经理李梅梅,省非遗研究会常务副会长杨果,副会长吴行、徐东平,团省委副书记李跃波,校党委书记余其俊,副校长陈鸿海以及安徽省著名书画家、摄影家、音乐家、舞蹈家和戏曲、曲艺、杂技表演艺术家,非遗传承人出席活动。

为深入贯彻落实习近平总书记关于文化文艺和教育工作的重要论述,推动中华优秀传统文化在高校的传播和普及,营造庆祝中华人民共和国成立70周年热烈氛围,由省委宣传部、省委教育工委、省文联、团省委共同主办的2019年安徽省“文化名家进高校”暨“非遗进校园”活动将在全省5所高校开展。首场活动由安徽演艺集团、合肥工业大学、省非遗研究会承办。

(下转第2版)

当天下午,出席活动的省委宣传部、省委教育工委、团省委、省文联、安徽演艺集团、省非遗研究会等单位负责同志共同观看了合肥工业大学思想政治工作成果展,参观了我校校史展览馆。在非遗体验活动中,省非遗研究会组织了徽州砖雕等8个国家级非遗项目和庐阳剪纸等12个省级非遗项目代表性传承人现场展示代表作品,教授制作工艺。省书协、美协等文艺小分队结合我校特色社团活动,分别举行了书法绘画交流等文艺志愿辅导活动。

(下转第2版)

简讯

- ◆ 为深入推进学校2019年下半年脱贫攻坚工作,充分发挥学校整体优势和大后方作用,9月12日,学校召开扶贫工作领导小组会议。(朱玖雅)
- ◆ 9月10日,为庆祝第35个教师节,进一步助力消费扶贫、方便师生购买农产品,合肥工业大学灵璧县农产品展销点揭牌仪式举行。(朱玖雅)
- ◆ 近日,我校物理学院量子信息实验室在金刚石NV色心量子调控技术方面取得多项进展,分别完成了多比特强耦合量子寄存器的制备,以及NV色心电子自旋态的Wigner函数表征。两项成果分别发表于《Physical Review Applied》(中科院JCR一区)和《Applied Physics Letters》。(徐南阳)
- ◆ 近日,我校材料科学与工程学院科研团队联合国内外有关科研院所,创新性地采用3价镉离子光谱探针,成功探测到锂离子化合物晶体结构对称性破缺。其相关研究成果刊登于《先进科学》。(陈雷)
- ◆ 9月9日,安徽省自然资源厅副厅长长邵建一行来我校智能制造技术研究院调研。(裴瑞)
- ◆ 9月5日,安徽省委宣传部副部
- 长、安徽省新闻出版局局长洪永平,安徽省新闻出版局出版管理处处长莫国富,调研员周经文等一行三人到我校出版社调研。(储国斌)
- ◆ 9月5日,2019年度安徽省科技强警项目启动会在我校举行。(汪国林)
- ◆ 9月5日,学校2019年应征入伍大学生欢送会暨2018年度征兵工作表彰会举行。(苏光靖)
- ◆ 9月4日,合肥工业大学工程管理与智能制造研究中心建设工程开工奠基仪式举行。(马健)
- ◆ 9月4日,宣城市委书记陶方启,市委常委、宣传部长、秘书长吴爱国,副市长黄敏一行在校党委书记余其俊,副校长、宣城校区党委书记、管委会主任陈鸿海的陪同下宣城校区调研指导工作。(陶五明)
- ◆ 8月30-31日,学校召开领导干部暑期专题读书班集中学习会,会议由专题讲座、集中学习、交流研讨等环节组成。(钟敏)
- ◆ 8月30日,合肥工业大学与中国电信股份有限公司安徽分公司5G战略合作框架协议签约仪式举行。(姚娟)

学校2019级新生开学典礼举行

本报讯 9月8-9日,我校2019级新生开学典礼分别在合肥校区和宣城校区举行。校领导余其俊、梁燧、陆林、陈刚、刘晓平、李建东、李益洪、陈鸿海及各学院、职能部门负责同志出席开学典礼。宣城市委常委、秘书长、宣传部长吴爱国,宣城军分区副司令员曾纪松参加宣城校区开学典礼。

典礼上,校党委书记余其俊为2019级新生代表佩戴校徽。

校党委副书记、校长梁燧在开学典礼上发表讲话。他首先代表学校全体师生员工向各位新同学的到来表示热烈欢迎!他指出,合肥工业大学是一所历史底蕴深厚的学校,建校74年来,学校扎根中国大地办大学,与时代同向同行,为共和国培养了大批建设人才,为国家经济社会发展尤其是工业化建设作出了重要贡献。近年来,学校深入贯彻落实“立德树人、能力导向、创新创业”三位一体教育教学集成体系,大力

实施“第二课堂成绩单”制度,“工程基础厚、工作作风实、创业能力强”的人才培养特色不断深化,学校正朝着国际知名研究型高水平大学的发展目标阔步前进。

梁燧对2019级新生提出三点要求:一要锤炼过硬的政治品质。希望同学们加强习近平新时代中国特色社会主义思想学习,坚定马克思主义信仰,坚定中国特色社会主义信念,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗;二要练就出色的专业能力。学校2019版人才培养方案进一步凝练了专业特色,优化了专业培养目标,更加突出培养学生的各种能力。在2019版培养方案中,学校进一步强化了教学过程管理,更加突出创新创业教育,将“第二课堂成绩单”作为2019级学生毕业的必要条件。希望同学们深入了解2019版人才培养方案,尽快转变思维方式、学习模式,积极投身到



紧张的大学学习生活中去,成长为“德才兼备,能力卓越,自觉服务国家的骨干与领军人才”;三要拥有健康的身体素质和强健的体魄。希望同学们养成良好的生活方式,早睡早起,拒绝游戏。走下网络,走出宿舍,走向操场。学习一门体育技能,培养一项体育爱好。注重精神锻炼,增强抗压能力、抗挫能力。在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,促进身心和谐,做到身体强健、毅力坚强,为今后服务祖国打下坚实基础。

化学与化工学院从怀萍教授、食品与生物工程学院刘洪林教授、机械工程学院吴喆老师作为教师代表发言,电气与自动化工程学院2018级研究

生金致含、电子科学与应用物理学院2018级研究生黄崇勇、2017级机械工程专业欧阳震、土木与水利工程学院2019级本科生曾嘉诚、汽车与交通工程学院2019级本科生郝畅然、2019级计算机科学与技术专业张博洋分别代表高年级同学和新生发言。

(综合文/图)